Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului

Subiecte pentru – Faza judeţeana a Olimpiadelor la disciplinele din aria curriculară “Tehnologii” 

Feteşti, Ialomiţa– 6 martie 2010


Profil: Tehnic

Calificarea: Tehnician transporturi

Clasa: XII R.P.
· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

Subiectul. I. 







TOTAL: 20  puncte

A. Scrieţi pe foaia de concurs litera corespunzătoare răspunsului corect:     (10p)
1. Durata ciclului de productie este mare in cazul: 

    a) tipului de productie de masa

    b) tipului de productie de serie

    c) tipului de productie individual

 2. Tipul productiei de masa se caracterizeaza: 

     a) ritmicitate nedeterminata a productiei 

     b) nomenclatura a productiei foarte restransa

     c) durata ciclului de productie mare

 3. Amplasarea utilajelor in cazul productiei unicat se face :

     a) in concordanta cu fluxul tehnologic

     b) in concordanta cu mijloacele de transport

     c) conform principiului grupelor omogene

 4. Conceptul de control al calitatii presupune :

    a) cantarirea pieselor 

    b) masurarea halei

    c) supravegherea calitatii

5. Procesul de transport se imparte in : 

    a) cicluri de transport 

    b) cicluri de productie

    c) cicluri de distributie

6. La determinarea traseelor tinem seama de :

   a) calitatea marfii

   b) pregatirea conducatorilor

   c) declivitatile drumului 

7. Circulatia pe sectii presupune :

   a) transportul se executa de un sofer 

   b) vehicule vechi

   c) traseul este divizat pe portiuni 
8. Timpul de incarcare si descarcare este mai mic datorita:

 a) vehiculelor cu soferi experimentati 

 b) platformele sunt reparate 

 c) lucrarile sunt mecanizate

9. Avantajele mecanizarii : 

  a) timp de incarcare – descarcare minim, cost redus

  b) cost redus si zgomot minim

  c) manipulanti putini si evidenta stricta

10. Contractul de transport se incheie intre:  

   a) expeditor si destinatar

   b) expeditor si beneficiari plus terti

   c) expeditor si transportator

B. Transcrieti pe foaia de concurs cifra corespunzătoare fiecărui enunt si notati în dreptul ei litera A dacă apreciati că enuntul este adevărat si litera F dacă apreciati că enuntul este fals.                                                                          (5p)
1. Cablul este un organ de masina metalic, flexibil, deschis sau inchis, care poate fi solicitat numai la tractiune,
2. Candela este o unitate de măsură fundamentală. 

3. Cele mai utilizate sisteme de transport, din țara noastră, sunt cele terestre.

4. Cureaua este elementul flexibil ce transmite mișcarea și puterea de la un arbore la altul la transmisiile cu cablu.

5. Aparatele goniometrice sunt mijloace de măsurare pentru unghiuri 

C.Asociaza notiunile din coloana A cu elementele corespunzatoare din coloanaB

                                                                                                               (5p)



	                             A


	                                B



	1.Rada
	a. navigatie costiera 

	2. Lagar cu alunecare
	b. supapa cu bila

	3.Cabotaj
	c. teritoriul portului

	4. Pompa de ulei
	d. cuzinet

	5.Cai ferate si drumuri
	e. nava

	
	f. acvatoriu


SUBIECTUL II







(30p)

1. Scrieti pe foaia de examen informatia corecta care completeaza spatiile libere.









                (8p)
    
a)------------1---------- transport este documentul prin care se atesta ca operatorul indeplineste conditiile de onorabilitate ,capacitate---------------2--------si competenta----------3-----------.

     
b) Nituirea mecanica se realizeaza cu............................de nituit.

    
 c) Zona continua a cursului de apa  si a caii navigabile cu raze ce nu coboara sub o anumita limita si care        permite navigatia vaselor intr-un sens sau altul , cu sau fara incrucisare se numeste----------------- navigabil.

     
d) -------------1-------------- cuprinde totalitatea lucrarilor care sustin----------2------, asigurand legatura cu terenul si transmiterea catre el a eforturilor statice si dinamice.

     
e) Lipirea se bazeaza pe fenomenul fizic de fuziune a materialului de........................ cu aliajul de lipit.

2. Se dau :                                                                                              (10p)                                                                             

- perioada de timp in consideratie ianuarie, februarie (60 zile )


- parcul auto inventar  10 vehicule                                                

- Azi = ?

- Aza = 520 automobile zile active

Se cere CUP si CUP %

3. Alegerea mijloacelor de masurare este influentata de tipul productiei:











    (10p)

a.enumerati doua cai de utilizare a controlului pentru cresterea randamentului,


b. numiti doua tipuri de productie.

 4. Efectuati transformarile:                                                                     ( 2p)                                                                               
37 °C = ?  KP

43 kgf /m² =  ? N/m²

Subiectul. III. 
                                                                               (40p)
Sa se alcătuiască un eseu cu tema  “Sistemele de transport “ care să cuprindă :

Definiţia sistemului de transport (10p)

Tipurile de sisteme de transport (10p)

Elementele componente ale  sistemului  de transport  (8p)

Mijloacele de transport,specifice fiecărui sistem în parte (12p)

BAREM DE CORECTARE
· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

          Subiectul. I.                                                            (20p)                                      
           A.  1- a; 2- b; 3- b; 4 - a; 5 - a; 6 - a; 7- c; 8- b; 9 - b; 10- b;              

Se acorda câte un punct pentru fiecare răspuns corect și 0 puncte pentru răspuns incorect sau lipsă.


10 x 1p = 10 puncte 

          B. 1.A;   2.A;   3.A;   4.F;   5.A.

Se acorda câte un punct pentru fiecare răspuns corect și 0 puncte pentru răspuns incorect sau lipsă.


5 x 1p = 5 puncte 

          C. 1-f; 2-d; 3-a; 4-b; 5-c;
Se acorda câte un punct pentru fiecare răspuns corect și 0 puncte pentru răspuns incorect sau lipsă.


5 x 1p = 5 puncte 

SUBIECTUL II







(30p)

1.(8p)

 a).(1)licenta, (2)financiara, (3) profesionala

b).ciocanul

c).şenal

d).(1)-infrastructura ,(2)-suprastructura

e) baza.

Se acorda 1 puncte pentru fiecare raspuns corect.

2.(10p)

     CST = Azb / Azi = 300x 100 / 2400 = 0.80                               

     CST % = Azb / Azi x 100 = (300x 100 / 2400 ) x 100 = 80 %

Se acorda 10 puncte  pentru raspuns corect si complet. Pentru raspuns incomplet se noteaza proportional.

3.(10p)

a)Productivitatea inalta se poate realiza pe doua cai:

folosirea unor mijloace de control si masurare de inalta productivitate, proiectate si construite special sau adaptate la o anumita productie,

aplicarea unor metode de inalta productivitate , folosindu-se mijloacele universale, fie mijloace speciale.

b) Productia individuala(unacata) si serie.

          Se acorda 10 puncte  pentru raspuns corect si complet. Pentru raspuns incomplet 
          se  noteaza proportional. 

4.(2p).

   37°C = 37 + 273,16 = 310,16K

         43fgf/m² = 43 x 9,8 = 421,4 N/m²

Se acorda câte 1 punct pentru fiecare formulă corectă și 1 punct pentru calcul final corect, 0 puncte pentru răspuns  incorect sau lipsă.
Subiectul III                                                                                                      40p

Definitia sistemului de transport  :Prin sistem de transport se înţelege totalitatea mijoacelor , instalaţiilor şi echipamentelor de transport , grupate după un anumit criteriu (10p)

Tipuri de sisteme de transport :

Sistem de transport rutier (2p)

Sistem de transport feroviar (2p)

Sistem de transport naval (2p)

Sistem de transport aerian (2p)

Sistem de transport prin conducte (2p)

Pentru enumerarea tuturor sistemelor (10p)

Elementele sistemelor  de transport au  în  compunere 

infrastructură de transport

mijloace de transport

 sisteme de semnalizare , control si  dirijare 

 autoritati ale statului si persoane autorizate care organizeaza transportul (8p)

Mijloacele de transport sunt :

Autovehicule , remorci  pentru sistemul rutier 

Locomotive , vagoane pentru sistemul feroviar  

Nave nepropulsate si propulsate  pentru sistemul naval 

Avioane si elicoptere  pentru sistemul aerian 

containere pentru sistemul multimodal  

conducte pentru sistemul prin conducte .(12p) 

